

2024年3月28日

滙豐推出新措施 助香港中小企應對資金周轉

****「中小企融資擔保計劃」申請人可享高達港幣10,000元利息回贈及其他服務優惠****

滙豐為「中小企融資擔保計劃」申請人推出一系列優惠和專門的服務支援，協助香港中小企透過更便利的融資應付資金需要。

滙豐亦歡迎香港金融管理局（金管局）推出支持中小企的九項措施，包括加快處理「中小企融資擔保計劃」申請、按「還息不還本」計劃原則支援有困難客戶，以及其他便利中小企轉換貸款的安排等。滙豐會作出全面配合，務求針對中小企在不同復蘇和發展階段的融資需求，提供適切協助。

滙豐工商金融總經理兼香港及澳門主管方嘯表示：「中小企是香港經濟的支柱，為中小企提供全面支援，不單有助他們蓬勃發展，同時可建構更具活力和足以應對未來挑戰的經濟。作為香港具領導地位的銀行，滙豐積極參與政府支持的『中小企融資擔保計劃』，截至 2023 年底，經我們處理的申請估計計劃總申請宗數¹近三成。我們將透過計劃加強對中小企的支持力度，幫助他們管理短期流動性需要，並把握新的增長機遇，以持續推動更普及和可持續的經濟復蘇。」

政府最新調查數據顯示，上月香港中小企整體營商氣氛有所改善²。市場環境仍然存在變數，中小企將繼續專注於保持充足的流動性。

政府預算案早前宣布，「中小企融資擔保計劃」下八成及九成擔保產品的申請期將會延長。由2024年4月1日至9月30日，滙豐商業客戶成功申請計劃，可享高達港幣10,000元的兩個月利息回贈、高達港幣10,000元的計劃申請費豁免，以及現行高達港幣50,000元的擔保費回贈³。滙豐期望透過相關措施，在中小企考慮以銀行融資增強現金流和財務彈性時，減輕他們部分的融資成本。

「中小企融資擔保計劃」申請人同時可享一系列銀行服務優惠，包括豁免港幣10,000元滙豐「智豐收」設置費用，以及兩個月自動轉賬交易費回贈³。

客戶可登入滙豐商務網上理財登記申請「中小企融資擔保計劃」，或致電新開設的中小企融資熱線，就自身融資需求獲取專門的支援和建議。滙豐將加快處理「中小企融資擔保計劃」的申請。

滙豐積極參與本地的數據生態圈，持續探討利用數據為中小企簡化信貸申請及審核流程。「商業數據通」於2022年10月推出後，滙豐成為首批與香港商業信貸資料庫連接的金融機構。另外，透過金管局「銀行同業帳戶數據共享」先導計劃，指定客戶在申請融資時，可授權滙豐取得其恒生銀行帳戶數據。

滙豐不單為中小企提供信貸支持，亦設有不同支援服務，幫助客戶增強營運效率和加速數碼轉型，其中包括PayMe for Business 註冊支援和其他超越銀行服務的解決方案。

1. 資料來源：香港按揭證券有限公司
(https://www.hkmc.com.hk/eng/information_centre/statistics/sme_financing_guarantee_scheme_statistics.html)
2. 資料來源：政府統計處 — 二零二四年二月份中小型企業業務狀況按月統計調查結果
(https://www.censtatd.gov.hk/en/press_release_detail.html?id=5392)
3. 受細則及條款約束。

完 / 更多

編輯垂注：

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 62 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2023 年 12 月 31 日，集團的資產達 30,390 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完